

“妈妈给了我一次生命，我要救妈妈一命”

# 八岁女孩为救母增肥捐髓

2015年6月，家住寿光圣城街道的巴丽丽被查出患有急性淋巴细胞白血病，化疗之后出现复发，只能进行骨髓移植。家中原本娇生惯养的8岁女儿玹玹，在妈妈被查出患有白血病后，一夜长大，努力增肥为妈妈捐骨髓做移植。面对着即将开始的移植手术，8岁的玹玹说，妈妈不生我就没有我，既然妈妈给了我一次生命，我就要救妈妈一条命。

▶懂事的玹玹在给妈妈按摩。 家人供图



本报记者 李晓东

## 与众多亲属配型 仅女儿成功了

2008年巴丽丽在自己生日那天生下了女儿玹玹，母女俩同一天生日已经是莫大的缘分，当年的她也不会想到，9年后，女儿也会给自己一次重生的机会。

2月13日，丈夫肖伟带着巴丽丽和玹玹前往北京的医院准备移植前的各项检查，如果体检合格，就可以顺利进仓等待骨髓移植。15日下午，经过与医院的沟通，巴丽丽预计最快下周将准备进行移植。

2015年6月，家住寿光圣城街道的巴丽丽身上突然出现出血点、淤青等症状，到医院进行骨穿检查，被确诊为急性淋巴细胞白血病。当时巴丽丽已经怀孕4个多月，被确诊之后，孩子只能引产。

自2015年6月开始，巴丽丽开始了8个疗程的化疗。“当时情况已经好转，谁想过了三个月又复发了”。肖伟说，经历了一年的化疗，在2016年11月份的一次复查中，医生告知他，巴丽丽的病情复发了，如果继续化疗，效果不会理想，建议直接进行骨髓移植。

这期间，巴丽丽与自己的一个堂哥、四个表弟等众多亲人进行过骨髓配型，都没能成功，骨髓库中也没能找到合适



善良的玹玹。 家人供图

配型，唯独与自己8岁的女儿玹玹配型为半相合，即可以进行骨髓移植手术。

“我必须给我妈妈捐骨髓，没有我妈妈就没有我，我爱我的妈妈。”8岁的玹玹说，起初她并不知道她的骨髓可以救妈妈，当配型成功以后发现，周围这么多亲人，只剩下她自己骨髓配型成功。玹玹告诉记者，前几天她陪妈妈去做B超检查，看到一个怀孕的阿姨在一旁呕吐得特别难受，才知道妈妈怀她的时候有多么不容易，这更加坚定她要救妈妈的决心。

除了准备给妈妈捐骨髓以外，玹玹每天都会给妈妈加油打气，巴丽丽身上疼的时候，玹玹还会给她按摩。玹玹说，她每天都会对妈妈说很多次“我爱

你妈妈”等鼓励妈妈的话，让妈妈有信心把病治好。

## 每天加餐增重 最多一天吃6顿饭

8岁的玹玹在父亲肖伟口中是个娇生惯养的孩子，而就在得知妈妈生病以后，玹玹就像变了个人似的。“她主动提出来用她的骨髓救妈妈。”肖伟说。

最后确定要用玹玹的骨髓进行移植前，巴丽丽夫妻俩做了很久的思想斗争。其间，巴丽丽考虑过放弃，独自离开了家，后来是玹玹在电话里哭喊着要找妈妈，才让巴丽丽的心软了下来，重新回到家人的身边。“我劝过妻子，应该给女儿一次机会，不然等孩子长大了，心里

永远有个阴影。”肖伟说。在肖伟告知玹玹要用她的骨髓进行移植时，玹玹并没有感到吃惊，只是说，“必须让妈妈活下去，不然这个家就不像个家了。”

自打2016年12月开始，按照医生的要求，玹玹开始增肥。那时8岁的玹玹十分瘦小，只有48斤，为了长胖，每天主动要求照看她的姥姥给加餐，寒假里，最多的时候一天能吃6顿饭。肖伟说，女儿吃饭已经没有了规律，想起来就吃，而且每顿饭也吃得很多。现在，玹玹的体重已经到58斤，接近医生要求的60斤。玹玹说，她会努力再增加几斤，但是不能再吃太贵的东西了，留下钱来要给妈妈治病用。

在骨髓穿刺检查时，8岁的玹玹始终咬着牙不掉一滴泪，出来后巴丽丽问玹玹疼不疼，她都说不疼。“孩子跟她妈妈说不疼，怕她妈心疼，偷偷跟我说过，骨穿真的很疼。”肖伟说。

一说起孩子为了自己要遭罪，巴丽丽就抑制不住哭了出来。“从来都是拿着孩子当宝，没想到她一下子成熟这么快，看着她骨穿出来疼得浑身是汗，还说不疼，我就止不住地哭。”巴丽丽说，将近两年的治疗，已经让她身心疲惫，可以说已经走到了崩溃的边缘，有一次，她和玹玹说如果在仓里出现什么意外，让玹玹一定要坚强，这时玹玹突然就抱住她说，没有如果，有的只要好的结果。孩子的举动让巴丽丽感动之余更增添了信心，坚信自己一定能扛过去。

除了移植费用的缺口，肖伟最担心孩子的学习。肖伟说，玹玹一、二年级的学习成绩一直在班里名列前茅，自从妻子患病后，他就陪着妻子外出求医，顾不上管玹玹，寒假的考试，玹玹成绩出现了明显的下滑。

2月15日下午，医院通知巴丽丽一家做好准备，预计最快下周进仓，并告知在接下来抑制过程中可能出现的情况。

其中一项就是在对玹玹进行骨穿抽取骨髓时不能打麻药。

“我当时眼泪就下来了，我的孩子又要为了我遭罪。”巴丽丽哭着说。

# 违停引发事故也得担责 济南公布十大案例，隧道内停车引追尾负全责

违停引发事故要担责的类型。

“一辆白色轻型货车逆向停放在机动车道上，一辆快速行驶的二轮摩托车快速驶来，驾驶员赵某似乎并未发现路旁停放的轻型货车，径直撞在了车头上，赵某连人带车摔倒在地。”这是济南交警16日通报的一起典型的由违法停车诱发的交通事故。

事故发生在去年12月23日上午11点10分左右，地点在省道321章丘刁镇段。事故中，驾

驶二轮摩托车的赵某受伤严重，后经医院抢救无效死亡。经事故民警调查，赵某所驾摩托车未按规定悬挂号牌，他本人在事发时的状态属于醉酒，涉嫌醉驾。事故中被撞击的白色轻型货车属于违法停车。

事故民警经过调查鉴定，综合考量各种因素，认为白色货车的违停行为跟事故的发生存在因果关系，货车驾驶员王某要对事故承担次要责任，承担相应的民事赔偿责任。

车辆停在路边未动发生了交通事故怎么还要承担责任？济南交警支队事故预防处副处长言毅介绍，认为车停着不动就不用承担事故责任的想法是错误的，判定事故责任主要是看当事人在事故中有无违法行为，以及该违法行为与事故的发生有无因果关系，根据违法行为对发生道路交通事故所起的作用以及过错的严重程度来判定当事人承担的责任。也就是说，如果判定违法停车跟事

故的发生存在因果关系，违停一方虽然静止不动也要承担事故责任，在接受违停处罚的同时还要承担相应的民事责任。

事实上，因为违法停车而承担事故责任的案例并不少见，在此次济南交警公布的十大典型案例中，就有9起案件的违停方承担事故次要责任。还有一起去年8月份发生在旅游路龙洞隧道的追尾事故，违停驾驶员因为在禁停的隧道内停车，被交警判定承担事故的全部责任。

本报济南2月16日讯(记者  
张泰来 实习生 李飒宇)

车停着不动发生事故肯定是对方全责，这是许多驾驶员固有的观念，实则不然。依照法律规定，因违法停车引发交通事故的，违停一方虽然静止未动，但依旧要承担相应责任，在接受违停处罚的同时，还要根据承担的责任大小追究民事责任。16日，济南交警公布了去年因违停承担事故责任的十大典型案例，一并明确发布了10种